



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XI. évf. 37. szám. ÉVKÖZI 25. VASÁRNAP (2021. 09. 19.)

OLVASMÁNY Bölcs 2, 12. 17–20 SZENTLECKE Jak 3, 16 – 4, 3

Válasz: *Isten megsegít engem, az Úr oltalmazója életemnek.*

A tanítványok viselkedése is mutatja, hogy Jézusnak mennyire nem volt könnyű az igazi messiási eszményt elfogadtatni. Az emberben igen erős a hatalomvágy: első akar lenni mások feláldozásával is. Jézus előkészíti tanítványait arra, hogy az igazi nagyság a szolgáló szeretet. Szenvédése idején fogja megmutatni, hogy mennyire hűségesen teljesíti az Atya akaratát, s ezért kapja meg majd a megdicsőülést. A tanítványnak őt kell utánoznia.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 9, 30-37)

Abban az időben:

Jézus és tanítványai átmentek Galileán. De Jézus nem akarta, hogy valaki megtudja ezt, mert a tanítványait készült oktatni. Ezt mondta nekik: „Az Emberfiát az emberek kezére adják, megölik, de miután megölték, harmadnapra feltámad.” Ők nem értették ezeket a szavakat, de féltek megkérdezni.

Ezután Kafarnaumba értek. Amikor már otthon voltak, Jézus megkérdezte tőlük: „Miről vitakoztatok az úton?” Tanítványai azonban hallgattak, mert az úton egymás közt arról tanakodtak, hogy ki a nagyobb közülük.

Leült, odahívta a tizenkettőt, és így szólt: „Ha valaki első akar lenni, legyen mindenki között az utolsó, és mindenkinek a szolgálója.”

Aztán odahívott egy kisgyermeket, közéjük állította, majd magához ölelte, és ezt mondta nekik: „Aki befogad egy ilyen gyermeket az én nevemben, engem fogad be. Aki pedig engem befogad, nem engem fogad be, hanem azt, aki küldött engem.”

A HÉT SZENTJE

Szeptember 21-én Szent Máté apostol és evangélista ünnepét üljük. Kafarnaumban született. Adószedő volt, amikor Jézus meghívta. Arám nyelven írt evangéliumot. A hagyomány szerint Keleten hirdette az evangéliumot, és tanítását Etiópiában vérével pecsételte meg.

Istenünk, te mérhetetlen irgalmaddal apostolaid közé választottad Mátét, a vámost. Add, hogy példája és közbenjárása támogasson minket, és téged követve, egyre hűségesebben ragaszkodjunk hozzád.

KÁRPÁTALJAI CSOPORT IS RÉSZT VETT A BUDAPESTI EUCHARISZTIKUS VILÁGKONGRESSZUSON

Négy busszal érkeztek meg a kárpátaljai résztvevők a budapesti Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusra szeptember 9-én este.

A Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye azért szervezte meg a zarándoklatot, hogy vidékünk hívei is részesei legyenek a világméretű eseménynek, mely során megismertetik és tisztelik az Oltáriszentséget, közelebb kerülhetnek ahhoz a misztériumhoz, melyet Krisztus az utolsó vacsorán hagyott örökségként.

A szeptember 5-12. között zajló esemény szervezői számos egyházi és kulturális programmal várták az érdeklődőket. A kárpátaljai csoportnak első jegye a Hungexpoba szólt, ahol Áder János Magyarország köztársasági elnöke tett tanúságot hitéről. Ezután a helyszínen több ezer ember vehetett részt a szentmisén, ahol egy szívvel és egy lélekkel imádkozhattak együtt. Tolmácsok segítségével mindenki a maga nyelvén hallhatta a liturgia szövegét. Az ebédszünet után a különböző fakultációk következtek. Este Ákos-koncertre került sok rajongó nagy öröme.

A szombati nap a családokról szólt, hiszen számukra szerveztek egész napos programsorozatot a Margit-szigeten. A két színpad mellett kisebb sátrakban lehetőséget kaptak a szerzetesrendek és közösségek a bemutatkozásra. Felnőtteknek beszélgetésre, kisebbeknek játékokra, kézműves foglalkozásra volt lehetőségük. A színpadon többek közt fellépet Sillye Jenő, a Misztrál együttes, Lackfi János, Csókay András, Szalóki Ági, Kalácska együttes vagy éppen az Eucharist zenekar.

A kongresszus egyik legfelemelőbb élménye volt a résztvevők

számára a szombat esti szentmise Erdő Péter bíboros vezetésével és az azt követő fáklyás körmenet, mely a Kossuth térről a Hősök teréhez haladt közel százezer ember jelenlétében. A tömeg énekelve vonult a főváros lezárt útjain. Felemelő érzés volt, amikor az Andrássy utat megtöltött tömeg egyszerre hajtott térdet az Oltáriszentség előtt, majd végül elénekelték a Boldogasszony Anyánkat, valamint a Magyar Himnuszot.

Vasárnap elérkezett a várva várt esemény: a kongresszus zárószentmiséje Ferenc pápával. A Szentatyával való találkozás egy megerősítés, bátorítás és öröm volt a résztvevők számára. Mindenki megtapasztalhatta, hogy Jézus él és közel van, szavaihoz hű maradt és nem hagyta árván népét. A hívek pedig megvalósították Urunk evangéliumban leírt végrendeletét, melyben azt kéri, hogy *legyenek mindnyájan egyek, amint Te Atyám bennem vagy és én Benned (Jn 17, 21)*

HAJNALCSILLAG VOLT, S ÁLDOTT NAPPÉNY – BÖJTE CSABA AZ EUCHARISZTIKUS KONGRESSZUSON ÁTÉLT ÉLMÉNYEKRŐL

– Milyen élmények, benyomások érték az eucharisztikus kongresszuson?

– A kafarnaumi százados hitét látva Jézus elcsodálkozott. Hiszem, hogy az elmúlt napok eseményeit látva Jézus angyalainak ugyanezeket a szavakat mondhatta: „Mondom nektek, a Kárpát-medencében rég nem láttam ekkora hitet!” Az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus – Istennek hála – népünkben, az e térségben élő emberekből a lehető legjobbat, legértékesebbet hozta a felszínre, az élő hitet, a gondviselésbe vetett reményt és a lángoló isten- és emberszeretetet. Nagyon remélem, hogy mindannyian, akik részt vettünk a kongresszus rendezvényein, megtapasztaltuk, hogy mennyivel jobb a testvéri szeretet, a bizalom útján járni, mint egymástól elfordulva, félve, gyanakodva élni.

A kongresszus világunk alapbetegségére, az individualizmusra hozott gyógyírt. Sajnos a 21. század embere a terrorizmustól, járványoktól félve még inkább bezárkózott, elfordult a másik embertől. Az ember közösségi lény, külön-külön kicsinységünk, gyengeségeink tudatában nagyon sebezhetőek vagyunk. De ha bizalommal, szeretettel összefogunk, ahol ketten vagy hárman együtt vagyunk, ott valóban velünk van az Isten. Erőt adó jó érzés egy nagy közösség részévé válni. Fontos, hogy érezzük, hogy nem egy kopár, magányos szigeten él az ember, hanem egy lakott, élő földön. Szeptember 11-én, a fáklyás körmeneten, a Hősök tere felé tartva nagyon sok mosolygó, integető emberrel találkoztunk.

A mindig rohanó, idegesen vibráló Budapestnek egy számomra új, gyönyörű arca ragyogott fel ezen a napon, egy emberi, szerethető arc, melyen ott látható a teremtő Istenünk szép vonása.

Végigmentünk a gyerekekkel a fáklyás felvonuláson, sokan voltunk, de az út szélén is rengetegen voltak, integettek, mosolyogtak, a gyerekeinket vízzel, almával kínálták. Nagy-nagy hálát és köszönetet érzek mindenki iránt a szívemben.

– Az a nyolcszáz gyermek, akit magával hozott Erdélyből, hogyan élte meg ezt a csodát?

– Az éjszaka hazaérkeztünk, és sok gyerek másnap, hétfőn már iskolába ment, mosolyogva, jókedvűen, lelkiileg feltöltődve. Több órán keresztül utaztunk, a Márton Áron Szakollégiumban szálltunk meg, majd hazamentünk, a gyerekeink mégsem fáradtak el. Ez azt jelenti, hogy nagyon jól érezték magukat. Mondják is, örülnek, kacagnak. Ezzel minden ember így van: ha olyan helyen jár, ahol béke, egység, nyugalom és szeretet van, akkor feltöltődik. Ahol ideges feszültség, harag, szomorúság van, ott elfárad. Olyan jó lenne, ha tudatosan megajándékoznánk egymást ezzel az Isten-jellel, amit hirdetünk is: Isten mindig velünk akar lenni, és ahol két-három ember szeretetből összegyűl – legyen az eucharisztikus kongresszus vagy kis családi ebéd –, ott egészen biztosan jelen van az Isten. Ahol pedig az Isten jelen van, ott élet van, fény van, bonthatkozás, szeretet.

Most megtapasztaltuk igen „nagy kiserelésben” is, hogy ez működik. Van lehetőség az összefogásra, képesek vagyunk erre. Ha ez ekkora örömet szerzett mindannyiunknak, akkor ezen az úton kell továbbmennünk. Tegyük félre a haragot, a kisebb-nagyobb zsörtölődéseket, az elégedetlenséget. Mi, magyarok nagyon kritikus

érzületűek vagyunk, és ahol nincsen csomó, ott is meglátjuk a kánán. Örvendjünk annak, hogy ilyen nagyszerű főpapjaink vannak, akik ilyen hatalmas rendezvényt tudnak szervezni, hogy ilyen komoly állami előljáróink vannak... Csodálatos rendezvény volt. Olyan emberekkel is beszéltem, akik nem katolikusok, vagy pedig egyáltalán nem vallásosak. Ők is méltatóan beszéltek az eseményről, a színekről, díszletekről. Nem volt sem túlzásba víve, sem aluszervezett.

Ez az eucharisztikus kongresszus nyitott rendezvény volt, megszólított mindenkit, a zenei irányzatok is sokrétűek voltak. Köszönöm szépen Erdő Péter bíboros úrnak: ha ő nem biztatott volna bennünket, valószínűleg nem mertünk volna elindulni a gyerekekkel a tanévkezdés előtti napokban. Köszönjük Ferenc pápának is, hogy eljött közénk, és szeretettel szolt hozzánk. Adja az Isten, hogy ebből az összefogásból élet fakadjon mindannyiunk számára!

– **Az elmúlt héten két Mária-ünnep is volt. Nagyon sokszor kértük a Szűzanya közbenjárását. Székely János szombathelyi megyéspüspök pedig Jézus édesanyjának oltalmába ajánlotta a magyarországi romákat. Az Eucharisziában jelen lévő Krisztus és Mária kapcsolata egészen különleges. Csíkomyó pedig valószínűleg a magyarság leghíresebb kegyhelye...**

– Szeptember 8-a Mária születésnapja, 12-e pedig a nevenapja. Mindkét ünnep nagyon fontos számunkra. Szeretetteljesebb virágcsokrot nem is adhattunk volna a Szűzanyának, mint az eucharisztikus kongresszust. A Boldogságos Szűz Mária értékelte azt a szeretet, összefogást, ami sugárzott ezen a héten. Mária a kánai menyegzőn azt mondta a szolgáltnak: tegyétek azt, amit mond nektek az én fiam, figyeljete a gyermekemre; szeressétek őt és bízzatok benne.

Mi ezt tettük a múlt héten. Összegyűltünk, sokfelől érkezve. A nemzetköziség nagyon érződött, egészen kiváló előadók voltak, egyházi és világi előadók, akikről hallottunk ugyan, talán néhány könyvet is olvastunk tőlük, mégis egészen más volt személyesen találkozni velük, meghallgatni őket. Lehet, hogy a televízióban jobban látod, ami történik, de ha jelen vagy az eseményen személyesen is, részesévé válsz az élménynek. Ez sokkal többet ad, kegyelemteljesebb. Ezért lenne fontos, hogy a vasárnapi szentmisékre és más egyházi rendezvényekre is menjünk el, legyünk jelen. Ne csak az interneten keresztül „kukkoljunk bele” – az is jó, persze, hogy jó –, de egészen más ülni vagy állni a napon, és hallgatni Ferenc pápa elmélkedéseit előszóban, mint a szobában nézni a képernyőn. Miért? Mert maga Jézus mondta: „Ha valahol az én nevemben ketten-hárman összegyűltek, ott vagyok köztetek.” Adja Isten, hogy megvalósuljon vele az egység, testvéremmel a közösséget tudatosan, szeretettel meg tudjam élni!

– **A kegyelem nagyon erősen működött az elmúlt héten. Jó lenne, ha valami megmaradna ebből a Szentlélek-töltekezésből a hétköznapiakra is...**

– Számomra nagy öröm hálát adni. A zarándokutunk végén együtt imádkoztunk Homolya Róbert MÁV-elnök-vezérigazgató úrral és kedves feleségével, kollégáival, megköszöntük a Jóistennek, hogy több mint nyolcszáz gyerek és felnőtt szerencsésen eljutott Budapestre az eucharisztikus kongresszusra, és haza is ért épségben, békességben a vonattal. Számomra óriási érték, ha jó célért, jó emberekkel a gyermekeink érdekében szövetséget köthetnek.

A mai nap már nem olyan, mint az egy héttel ezelőtti volt. Sokkal nagyobb hit, remény és bizalom van mindannyiunk szívében, és nemcsak azokéban, akik ott voltunk a kongresszuson, hanem talán azokéban is, akik csak távolról néztek bennünket, de nem vettek részt az eseményeken. Legyünk őszinték: a terrorizmustól mindeki fél, láttuk, hogy mekkora erőfeszítést tett a Belügyminisztérium, hosszú buszokkal elállták az utat, nehogy valaki behajtsa a tömeg közé, rengeteg rendőr vigyázott ránk. Ott van aztán a koronavírus, Romániában, Erdélyben erősödik a negyedik hullám.

Mégis bizonyosodott, hogy ilyen körülmények között is meg lehet szervezni egy ennyire csodálatos egyhetes rendezvényt. Megmutattuk Magyarországot arcát több milliárd embernek. Az eucharisztikus kongresszus hajnalcsillag volt, és áldott napfény, amely a Kárpát-medencén keresztül az egész világra kiáradt.

HIRDETÉSEK

+ Szeptember 19-én szentmise után templomunkban **fellép az ungvári Cantus Kamarakórus**. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

+ Keddenként 15:15 től **bibliaórát** tart Molnár János atya. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

+ Szerdánként 9 - 12 között **ruhaválogatásra van lehetőség a Szent Anna Karitásztárjában!**

+ **ÉLETVÉDŐ HÉTVÉGE**. A Család és Élet Egyesület információs hétvégét szervez szeptember 24-e, péntek délután 4 órától vasárnap ebédig, a szinyáki lelki gyakorlatos házban. Szó lesz az Ukránját is fenyegető gender-ideológiáról, a krízisbe került nők segítéséről, az internet-függőség megelőzéséről, a természetes családtervezési módszerekről és más érdekes témákról. A jelentkezés alsó korhatára 16 év, a részvételi hozzájárulás 150 Hr. Munkácsról buszt indítunk. Regisztrálni lehet Balla Ágnesnél szeptember 19-ig:

050-7107-456 csaladeselet@gmail.com

+ Idén szeptember 24-én kezdődik **Máriapócsra az egyházmegyei éjszakai imádságos virrasztás**, melyre minden évben elzarándokolunk. Részvételi díj: 350 hrvnyva. Jelentkezni a plébánia irodájában lehet szeptember 18-ig az útlevelel fénymásolatának leadásával és a részvételi díj befizetésével.

+ Ugyancsak Máriapócsra szervezünk **kerékpáros zarándoklatot** október 2-3-án. Jelentkezés a bővebb információ a plébániai irodában.

IGENAPTÁR

Szeptember 19. vasárnap: Évközi 25. vasárnap

Bölcs 2,12,17-20 Zsolt 53 Jak 3,16-4,3 Mk 9,30-37

Szeptember 20. hétfő: 25. évközi hét hétfő

Ezd 1,1-6 Zsolt 125 Lk 8,16-18

Szeptember 21. kedd: Szent Máté, apostol és evangélista – Ü

Ef 4,1-7.11-13 Zsolt 18 Mt 9,9-13

Szeptember 22. szerda: 25. évközi hét szerda

Ezd 9,5-9 Tób 13 Lk 9,1-6

Szeptember 23. csütörtök: 25. évközi hét csütörtök

Agg 1,1-8 Zsolt 149 Lk 9,7-9

Emléknep: **Pietrelcinai Szent Pio, áldozópap**

Szeptember 24. péntek: Szent Gellért, püspök és vértanú – Ü

Bölcs 3,1-9 Zsolt 125 Mt 10,28-33

Szeptember 25. szombat: 25. évközi hét szombat

Zak 2,5-9,14-15a Jer 31 Lk 9,43b-45

KERESZTELO/ HÁZASSÁG/ TEMETÉS

Házasság: Zsábej Nikoász és Stumpf Klaudia – 2021. 09. 18.

TAKI (Találd ki!)

A rejtvényben, Jézusnak egy a mai evangéliumban elhangzott ismert mondatát rejtettük el. A betűket úgy kevertük össze, hogy ABC sorrendbe tettük. Találd meg a megfelelő sorrendet és írd le Jézus mondatát!

Az összekevert betűk:

aH aaiKlv eóls aakr eilnn, eegyln eüdkmnn öökttz az oóulst, és eeüdkkmnnn a aóogjls!

HETI MISEREND

Szeptember 20, hétfő: 08:00 - Beregszász

Szeptember 21, kedd: 17:00 - Beregszász

Szeptember 22, szerda: 08:00 - Beregszász

Szeptember 23, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Szeptember 24, péntek: 08:00 - Beregszász

Szeptember 25, szombat: 15:00 - Macsola

17:00 - Beregszász

Szeptember 26, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 – Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com